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УДК 004.932

ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМ ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ ДЛЯ 

АНАЛІЗУ ДОРОЖНЬОЇ ОБСТАНОВКИ

Мізяк І.О., студент, ХНАДУ

Тімонін В.О., к.т.н., с.н.с., доц. каф. комп'ютерних технологій і 

мехатроніки, ХНАДУ

Постановка проблеми. Відеоспостереження використовується для 

візуального контролю за допомогою сучасних оптичних пристроїв. Сьогодні 

зовнішні камери відеоспостереження встановлюються повсюдно там, де це 

необхідно, наприклад на дорогах для спостереження за дорожньою 

обстановкою в місцях, де спостерігається великий потік автомобілів, і 

дозволяють фіксувати порушення правил дорожнього руху.

Мета дослідження – огляд функціональних можливостей існуючих 

систем відеоспостереження.

Основний матеріал. Системи спостереження за дорожньою 

обстановкою призначені для контролю подій з протоколюванням і передачею 

інформації в режимі реального часу, контролю дорожньої інфраструктури, 

контролю за дотриманням громадського порядку і ПДР. Одними з таких 

систем є «Vocord Traffic», РЕС «Рапира», інтелектуальне 

відеоспостереження «Kipod», «Orwell 2k-TraVio», а також система 

«Mobileye AWS-4000».

Для обробітку зображення в даних  системах використовують 

відеоаналітику. Відеоаналітика є апаратно-програмним забезпеченням або 

технологією, використовуючи методи комп'ютерного зору для 

автоматизованого збору даних на основі аналізу потокового відео 

(відеоаналізу). Відеоаналітика спирається на алгоритми обробітку 

зображення і розпізнавання образів, дозволяючи аналізувати відео без прямої 

участі людини. Відеоаналітика використовується в складі інтелектуальних 

систем відеоспостереження.

Система  «VOCORD Traffic» – це повністю автоматизована система 

контролю дорожнього руху, яка включає в себе функції: розпізнавання 

номерів транспортних засобів, фото- та відеофіксації більше 15 типів 

порушень ПДР, а також збір статистики дорожнього руху [1].  Система 

автоматично може розпізнавати всі типи номерних знаків більш чим 10 країн 

світу, вимірювати місцеположення, траєкторію руху і швидкість 

транспортних засобів, в тому числі середню швидкість на ділянці дороги. 

Певну складність представляє використання системи відеоспостереження в 

нічний час. В традиційних системах ця проблема вирішується установкою 

прожекторів, працюючих в видимому діапазоні. У такого підходу є два 

істотних недоліки: зустрічне світло осліплює водіїв, і система контролю стає 

потенційним джерелом нових ДТП, і, крім того, прожектора споживають 

більшу потужність (близько 500 Вт), що створює складності при підключенні 

системи і збільшує вартість її експлуатації. Для забезпечення цілодобового 

контролю дорожнім рухом компанія «Вокорд» випускає інфрачервоні моделі 



МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, ХАРКІВ, 2017 р.

48

камер «VOCORD NetCam». Для забезпечення роботи в темний час доби 

встановлюється спеціалізовані стробирующі ІЧ-прожектори, синхронізовані з 

камерами.

РЕС «РАПИРА» представляє собою сучасне обладнання бездротової 

передачі даних (радіомодем) української розробки, котре дозволяє 

оперативно та економічно ефективно створювати захищені канали передачі 

даних, відео, голосу і телеметрії з протяжністю одного прольоту до 50км (при 

наявності прямої видимості) [2]. Система застосовується в різноманітних 

галузях, а також в галузі дорожніх служб.

Система «Kipod» – перша в світі відкрита система відеоспостереження 

на Linux [3]. Це інтелектуальна система відеоспостереження на основі 

комп`ютерного зору компанії «Синезис». Система «Kipod» створена 

спеціально для додатків відеоаналитики для автоматичного розпізнавання 

об`єктів та ситуацій в потоковому відео. «Kipod» є готовим рішенням для 

віддаленого моніторингу розподілених об`єктів з мінімальним 

навантаженням на канали зв`язку. Інтелектуальна система 

відеоспостереження (ІСВС) автоматично призначає пріорітет розпізнаної 

події та передає повідомлення на пульт охорони та мобільні пристрої. При 

цьому не потребується постійна передача відео по каналам зв`язку. В цій 

системі існує технологія push-повідомлень, котра дозволяє доставляти 

оперативні повідомлення про тривожну подію на мобільний пристрій, 

включаючи смартфони і планшетні комп`ютери. Мобільний додаток «Kipod 

Mobile» дозволяє проаналізувати кадри та відео, та при необхідності зробити 

виклик на тривожний номер. Крім того, продукти сімейства «Kipod» 

підтримують широкий набір модулів відеоаналітики для розпізнавання 

об`єктів та ситуацій без оператора. Наприклад, модуль KP-CLASS реалізує 

алгоритми для автоматичної класифікації об`єктів (людина, автомобіль та ін.) 

та розпізнавання ситуацій на основі правил (сигнальна лінія, зупинка).

Спеціалісти компанії «ЭЛВИС» представляють новинку  – систему 

відеоспостережень правопорушень правил дорожнього руху  «Orwell 2k-TraVio». Дана 

система розроблена з використанням комплекту розробника програмного забезпечення 

для розпізнавання автомобільних номерів на відеозображенні SDK «Авто-Контроль», 

на основі якого уже функціонують такі рішення як, система розпізнавання державних 

реєстраційних номерів транспортних засобів «Авто-Номер», система контролю проїзду 

автотранспорту з розпізнаванням номерів і зовнішнього виду автомобілів «Senesys-

Avto». Система «Orwell 2k-TraVio» призначена для автоматичного цілодобового 

відеоспостереження, яка здатна розпізнавати ситуації на дорогах і передавати в режимі 

реального часу інформацію про нештатні (тривожні) ситуації на дорогах, перехрестях, 

пішохідних переходах і т.п. в зовнішні інформаційні системи.

Всі системи за функціональними можливостями схожі між собою. 

Майже всі системи під час розпізнавання номерного знаку автомобіля 

здійснюють пошук автомобіля по базам даних і фіксують дані про 

проїжджаючий автомобіль в базу даних. За допомогою систем 

відеоспостереження можна дистанційно керувати елементами транспортної 

обстановки (світлофорами, шлагбаумами та ін.), в тому числі, в 
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автоматичному режимі. За допомогою керування світлофорами можна 

регулювати потоки на завантажених транспортних вузлах відповідно до 

інформації про завантаженість різних напрямків, отримуваної з відеокамер.

До основних видів фіксованих порушень відносяться: перевищення 

швидкості, порушення на перехрестях, порушення на з/д переїздах, перетин 

суцільної лінії, виїзд на зустрічну смугу руху, стоянка та зупинка в 

забороненому місці, виїзд на смугу для громадського транспорту, пішохідну 

або велосипедну доріжку, трамвайні колії зустрічного напрямку, не пропуск 

пішохода на регульованому і нерегульованому пішохідному переході, 

перевищення максимально дозволеної ваги, навантаження на вісь.

Системи можуть бути встановлені на відстані десятків кілометрів від 

стаціонарного посту (на важкоконтрольованих, віддалених ділянках трас, 

ділянках з високою аварійністю та ін.) в заміну та додатково до виїзних 

постів поліції. Такі системи за лічені секунди можуть виявити, зафіксувати й 

ідентифікувати необхідний транспортний засіб з спільного транспортного 

потоку, а також прийняти встановлені міри та процедури в автоматичному чи 

напівавтоматичному режимі.

Особливої уваги заслуговує система відеоспостереження «Mobileye 

AWS-4000», винайдена ізраїльськими спеціалістами, яка встановлюється 

безпосередньо в сам автомобіль, і її можуть використовувати всі власники 

автомобілів. Це передова система попередження – інтелектуальний помічник 

для водія, призваний сповіщати про потенційно аварійні ситуації. На відміну 

від водія, який періодично відволікається на зовнішні впливи, «Mobileye» 

ніколи не спить і постійно знаходиться на варті безпеки. При роботі 

«Mobileye AWS-4000» не використовує лазерне, оптичне чи любе інше 

випромінювання – всю інформацію вона отримує тільки шляхом аналізу 

зображення з мікрокамери. Цифрова камера встановлюється під лобове скло, 

система аналізує положення автомобіля на дорозі відносно розмітки та інших 

учасників руху: водій негайно буде сповіщений звуковим сигналом і

візуальним зображенням на компактному дисплеї на випадок перетину лінії 

розмітки без увімкнених покажчиків повороту або стрімкого зближення з 

розташованим попереду об`єктом. Використання даної системи, як в світлий 

час доби, так і вночі не тільки попереджує про ДТП і пов'язані з цим витрати, 

але і виробляє у водія більш безпечний і грамотний стиль водіння, 

спонукаючи його більш уважно стежити за дорогою і використовувати 

покажчики повороту при любому перестроюванні. Пристрій унікальний тим, 

що вимірює час до зіткнення між автомобілями та в залежності від швидкості 

зближення своєчасно подає попереджувальний сигнал, а також попереджує 

про з`їзд зі смуги руху без увімкненого покажчика повороту. Є спеціальні 

варіанти цієї системи для комерційного використання.

Використання даних систем відеоспостереження приведе до суттєвого 

підвищення ефективності праці дорожніх служб, економічному ефекту за 

рахунок економії людино-годин, палива та ресурсу ТЗ дорожніх служб, 

збільшення ефективності оперативно – пошукових заходів та розкриваність 
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злочинів, виявлення великої кількості порушень ПДР, зниженню корупції на 

дорогах та підвищенню безпеки руху на дорогах.
Література: 1. Система «VOCORD Traffic» [Електронний ресурс]. – Режим доступа: 

http://www.vocord.ru 2. РЕС «РАПИРА» [Електронний ресурс]. – Режим доступа: 

http://www.rapira.ua 3. Система «Kipod» [Електронний ресурс]. – Режим доступа: 

http://synesis.ru

УДК 004.77

ХМАРНІ СЕРВІСИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВИКЛАДАЧА ТА НАУКОВЦЯ

Мнушка О. В., ассистент, каф. комп’ютерних технологій та мехатроніки, 

ХНАДУ

Постановка проблеми. Швидкий розвиток інформаційно-

комунікаційних технологій надає сучасному викладачу та науковцю широкий 

спектр можливостей вдосконалення педагогічних технологій та швидкого 

рішення наукових проблем. Хмарні технології (Cloud Computing) є основним 

трендом на ринку IT-послуг, а їх кількість та наповнення забезпечують 

потреби майже всіх сфер використання комп’ютерів. Є достатньо багато 

безкоштовних варіантів використання таких технологій (сервісів), якщо не 

враховувати вартість надання послуг доступу до мережі Інтернет.

Мета дослідження – аналіз хмарних сервісів, що можуть бути 

використаними викладачами та науковцями для розв’язання повсякденних 

професійних задач. 

Хмарні сервіси як інструмент викладача та науковця. Хмарні 

сервіси є наступним етапом розвитку технології віртуалізації ресурсів 

обчислювальних систем. Технологія віртуалізації відома з середини 20-го 

сторіччя, але піку свого розвитку вона дістала в останні десять років. Спалах 

інтересу до технологій віртуалізації був зумовлений стрімким розвитком 

елементної бази комп’ютерів, її значним здешевленням, а також підтримкою 

режиму віртуалізації у процесорах, орієнтованих на масовий ринок.

Хмарні сервіси (рис. 1) з’явились як відповідь на вільні ресурси у 

центрах обробки даних. Існує три основних види надання хмарних послуг:

 інфраструктура як сервіс (IaaS) – для розробників, надається 

віртуальний комп'ютер із заданими характеристиками;

платформа як сервіс (PaaS) – для розробників, надається налаштоване 

ПЗ – ОС, інтегроване середовище й т. п.;

програмне забезпечення як сервіс (SaaS) – для кінцевого користувача. 

Надається налаштоване ПЗ (Google Docs, Microsoft Office 365, Zoho й т. п.)

Викладачі та науковці за бажанням знайдуть інструмент для розв’язання 

своїх задач у будь-яких хмарних сервісах. Сучасний бізнес, що не входить у 

сферу IT-технологій, орієнтується в першу чергу на використання сервісів 

SaaS. Основна мета – економія коштів на розвиток мережної інфраструктури 

та утримання IT-спеціалістів.

Розглянемо хмарні сервіси з огляду на типові задачі, серед яких:

1) обробка текстової інформації;

http://www.vocord.ru/
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